
2023年端午假期安全教育教案中班(大
全9篇)

中班教案是教师在开展幼儿教学活动时，为了指导教学和备
课而制定的一种教学计划和指导方案。以下是小编为大家精
心整理的三年级教案范文，供大家参考学习。

端午假期安全教育教案中班篇一

为了进一步加强幼儿园暑假安全教育工作，全面提高师幼的
安全防范意识，确保全园师幼安全、平安、快乐的度过暑假。
7月5日至今，xx镇中心幼儿园扎实开展安全教育工作。

放假前，xx园长要求全体师幼要重视假期安全工作，在会议上
强调了安全工作的重要性和必要性，树立安全第一、预防为
主的思想意识，坚决克服麻痹思想和侥幸心理。要求认真落
实幼儿园安全工作责任制，并对幼儿园的水电、教学楼、食
堂等场所进行一次彻底的拉网式安全隐患排查，如有问题做
到即时、限时整改，消除各种安全隐患。同时认真落实值班
制度，认真值守，随时掌握校园动态，以保发生重大安全事
故和突发事件时能迅速果断处置。

其次，为了进一步做好幼儿暑假安全教育工作，各班利用暑
期致家长一封信、班级微信平台、校迅通等多种宣传途径向
幼儿和家长普及防溺水、防交通、防火、防电等多方面安全
知识，让孩子和家长明确知道假期安全工作的重要性，要求
暑假期间家长认真履行监护人的责任和义务，形成家校合力
共管，共同做好暑假孩子的安全教育与防范工作，严防各种
安全事故发生。

通过假期安全教育，增强了师幼的安全防范意识，提高了安
全防范能力。安全工作常抓不懈，居安思危、警钟长鸣。认
真把工作落到实处，把工作做细、做实，确保暑假安全。
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端午假期安全教育教案中班篇二

1、初步了解并掌握出行应遵守的交通规则，懂得自觉遵守道
路交通规则是安全出行的基础和保障。

2、增强安全避让行驶中的车辆的意识，逐步养成安全、文明
出行的良好习惯。

3、初步形成对存有出行安全隐患区域的防范意识和安全自护
意识，感受遵守交通规则给人们的生活和社会秩序带来的安
全、和谐、与快乐。

4、强化法律意识，乐于做一个遵守道路交通规则的文明公民。

一、谈话引入师生谈话引出课题，板书课题

二、知识竞赛

1、教师利用课件创设情境，揭示活动主题与活动方式



2、结合安全出行的主题，给自己的小组起组名并展示参赛口
号

4、选出优胜小组和“最佳安全小博士”

5、总结

二、模拟演练

1、出示生活中人们步行出行的视频，问学生看后发现了什么

2、学生以小组为单位进行讨论，然后全班集体交流（结合上
节课所学，甄别视频中的人的行为是否合理、安全等）

3、学生代表模拟生活中遇到的或亲身经历的不遵守交通规则
行为的案例，师生共同分析

4、设置某一出行情境，让更多的学生进行出行场景模拟。比
一比，看看谁是安全步行的小能手。

三、案例沙龙

1、教师讲述课文中“某某小朋友乱吃腹痛”的惨痛案例，揭
示主题：我们如何才能不让悲剧再次发生呢？（不吃三无月
饼，不乱吃零食等）

2、幼儿在教师带动下交流自己所见、所闻的交通悲惨的案例，
谈出自己内心的感受

3、请学生来做“小交警”，分析事故成因，提出预防方案

4、以小组为单位。写出“让悲剧不再发生”的倡议书

四、小报设计



1、师生共同回顾前期活动内容，交流收获与感受，引出课文
的拓展知识

3、学生分小组进行小报创作，教师巡视加强指导

4、师生评议小报，进行张贴展示

五、小结

让我们携起手来呵护安全之花，远离伤痛，珍爱彼此的生命
吧！

端午假期安全教育教案中班篇三

1、“安全第一”、“安全无小事”，假期之前，提高学生安
全意识，过上一个平安、快乐的假期。

2、围绕“消防安全，防意外事故”的校外安全教育，真正把
学生的假期安全教育落到实处。

1、同学们，生命是宝贵的，它对于每个人都只有唯一的一次。
时间飞逝，快乐的假期又要到来了，我们在高兴之余，又有
几分担忧，假期里同学们应该怎样珍爱生命，注意安全呢?下
面，我们来交流一下要注意哪些方面的安全，知道的同学请
畅所欲言哦!

教师先让学生以小组为单位各抒己见，然后指名说。

(一)用电安全

1、请同学们说说你们家里有哪些电器?

电视、电冰箱、烤箱、电脑、洗衣机、消毒柜、电饭锅、音
响、电磁炉、空调等等。



学生回答，教师补充指点。

(关掉电源，特别是电视机，不能图方便只用遥控关掉。)

3、教师出示夜里全家睡觉电视机爆炸等电器爆炸的幻灯片让
学生观看。

4、教师讲述收集到了有关电器雷击事件。

5、教师总结：同学们，我们不要因为好奇，私自拆卸、维修
电器，更不要不要私自拉或乱接电线和随意拆装电器。使用
和操作电器还要注意不能湿水，一旦电器出现故障，应立即
切断电源。

(二)防火安全

1、教师提出问题让学生讨论：万一，生活中出现了火灾，我
们该怎样做?

让学生各抒己见，说做法，对正确的肯定，错误的及时纠正。

2、根据讨论，教师总结：同学们，我们一定不玩火，同时，
你们还要告诉家长，煤气管要定期检查，煤气用完要关掉。

3、教师结合学校的消防讲座和《安全教育读本》向学生补充
一些防火知识。

防火知识：一、不能带火柴或打火机等火种;二、不得随意点
火，禁止在存放有易燃物品处用火。三、不得在公共场所燃
放鞭炮、烟花等危险物品，更不允许将点燃的鞭炮乱扔。

在火灾现场，小学生等未成年人要有秩序地逃离。一、如果
有避难层或疏散楼梯，可先进入避难层或由疏散楼梯撤到安
全地点。二、如果楼层已经着火燃烧，但楼梯尚未烧断，火
势并不十分猛烈时，可披上用水浸湿的衣被，从楼上快速冲



下。三、多层建筑火灾，如楼梯已经烧断，或者火势已相当
猛烈时，可利用房屋的阳台、落水管或竹竿等物品逃生。四、
如各种逃生的.路线被切断，应退居室内，关闭门窗。有条件
时可向门窗上浇水，以延缓火势蔓延过程。同时，可向室外
扔出小东西，在夜晚则可向外打手电，发出求救信号。五、
如生命受到严重威胁，又无其它自救办法时，可用绳子或床
单撕成条状连接起来，一端紧拴在牢固的门窗格或其它重物
上，再顺着绳子或布条滑下。六、如无条件采取上述自救办
法，而时间又十分紧迫，烟火威胁严重，被迫跳楼时，可先
向地面抛下一些棉被等物，以增加缓冲，然后手扶窗台往下
滑，以缩小跳楼高度，并保证双脚首先落地。

(三)防溺水

1、教师让学生观看因游泳、钓鱼、玩水等引发溺水事故的视
频，向学生再次敲响警钟。

2、让学生说说你们的想法。

3、说说这几年我们南靖县城附近发生的溺水事故，让学生明
白危险时时在我们身边发生，不要以为它们离我们很远。

4、教师再次强调：学生不能私自到河滩、水库游泳。假期若
要有游泳和玩水，必须有有大人带领，并到游泳池等安全区
域。

(四)交通安全

1、让学生观看交通事故惨状的视频，再三为学生敲响警钟。

2、引导讨论

(1)行人为什么要在人行道上行走，没有人行道要靠路边行
走?



(2)行人横穿马路为什么要走斑马线?

(3)没有划设人行横道的马路应该注意哪些?

(4)为什么不能翻越护栏?

(5)为什么不准扒车、追车、强行拦车?

(6)为什么走路时不能看书或做其它活动?

(7)乘汽车时要注意什么?

(8)遇到交通事故怎么办?

3、齐读交通安全的儿歌

走马路，右边跑，人人都走人行道。红灯亮，路边靠，绿灯
亮了向前跑。过马路，别乱跑，行人要走斑马道。车让人，
人让车，安全保证最重要。

(五)机智勇敢斗坏人

2、请同学们学习以下的安全守则：

l不要听信陌生人的话。

l上学、放学最好与同学一起走，不要单独在街上乱走、乱看。

l贵重物品不要随身带。

l平时不要乱花钱，也不要带太多钱。

l遇到勒索等情况，要及时报警。



l遇到抢劫时，要首先保护自己的生命安全，不要为了财物与
歹徒硬拼。

l遇到色狼侵犯时，要大胆拒绝，并尽快把详细情况告诉父母。

l如果看到有人拿着凶器冲进学校，要赶快躲避。

l如果被坏人绑架时，看到周围有成年人可以帮助自己，就应
大声呼救。

l被绑架后，要保持镇定，细心观察周围环境，并装出很配合
的样子，使坏人麻痹大意。然后，想办法报警或逃跑。

l如果被拐卖，要想办法报警。如果被卖到陌生的地方，要想
办法了解自己所在地方的名称，以便求救。

l如果想尽一切办法都不能自救，就要耐心地等待家长和警察
的救助。

l平时要牢记父母的手机号码、家里的电话号码及区号、家庭
通讯地址和邮政编码等。

同学们，“安全第一”、“安全无小事”，明天，快乐的假
期生活就开始了，希望你们提高学生安全意识，不玩火，不
玩电，不玩水，牢记安全知识，过个快乐又安全的假期!

20xx年假期安全教育教案教学内容：

进行假期安全教育。重点是出行和交通安全、防溺水防中暑
安全、防雷电与用电安全、防疾病与饮食安全与网络安全等。

教学目标：

1、“安全第一”、“安全无小事”，假期之前，提高学生安



全认识，过上一个平安、快乐的假期。

2、围绕“消防安全，防意外事故”的校外安全教育，真正把
学生的假期安全教育落到实处。

活动过程：一、导入：

1、同学们，生命是宝贵的，它对于每个人都只有唯一的一次。
时间飞逝，快乐的假期又要到来了，我们在高兴之余，又有
几分担忧，假期里同学们应该怎样珍爱生命，注意安全呢?下
面，我们来交流一下要注意哪些方面的安全，知道的同学请
畅所欲言哦!

教师先让学生以小组为单位各抒己见，然后指名说。

二、假期了，我们应该怎样注意安全呢?

(一)用电安全

1、请同学们说说你们家里有哪些电器?

电视、电冰箱、计算机、洗衣机、电饭锅、音响、电磁炉、
空调等等。

学生回答，教师补充指点。

(关掉电源，特别是电视机，不能图方便只用遥控关掉。)

3、教师讲述收集到了有关电器雷击事件。

4、教师总结：同学们，我们不要因为好奇，私自拆卸、维修
电器，更不要不要私自拉或乱接电线和随意拆装电器。使用
和操作电器还要注意不能湿水，一旦电器出现故障，应立即
切断电源。



(二)防火安全

1、教师提出问题让学生讨论：万一，生活中出现了火灾，我
们该怎样做?

让学生各抒己见，说做法，对正确的肯定，错误的及时纠正。

2、根据讨论，教师总结：同学们，我们一定不玩火，同时，
你们还要告诉父母，煤气管要定期检查，煤气用完要关掉。

3、教师结合学校的消防讲座和《安全教育读本》向学生补充
一些防火知识。

防火知识：一、不能带火柴或打火机等火种;二、不得随意点
火，禁止在存放有易燃物品处用火。三、不得在公共场所燃
放鞭炮、烟花等危险物品，更不允许将点燃的鞭炮乱扔。

(三)防溺水

1、教师让学生观看因游泳、钓鱼、玩水等引发溺水事故的视
频，向学生再次敲响警钟。

2、让学生说说你们的想法。

3、说说最近发生的溺水事故，让学生明白危险时时在我们身
边发生，不要以为它们离我们很远。

(四)交通安全

1、让学生观看交通事故惨状的视频，再三为学生敲响警钟。

2、引导讨论

(1)行人为什么要在人行道上行走，没有人行道要靠路边行
走?



(2)行人横穿马路为什么要走斑马线?

(3)没有划设人行横道的马路应该注意哪些?

(4)为什么不能翻越护栏?

(5)为什么不准扒车、追车、强行拦车?

3、齐读交通安全的儿歌

走马路，右边跑，人人都走人行道。红灯亮，路边靠，绿灯
亮了向前跑。过马路，别乱跑，行人要走斑马道。车让人，
人让车，安全保证最重要。

(五)饮食安全

1、不到小摊上买“三无”食品，不吃过期、变质的食品。

2、不喝酒精类饮料，要勤洗手、喝开水、吃熟食，不吃腐烂、
霉变、有毒、变质的食物，不暴饮暴食，做到饮食平衡;不买
街头或小店“三无”食品，注意饮食卫生，防止病从口入，
以免食物中毒。

检查自己有哪些不安全的事，写下来，并说说如何注意。

端午假期安全教育教案中班篇四

1、教师：“小朋友们，明天我们幼儿园就要放假了，知道为
什么吗？启发幼儿动脑筋想问题。

2、教师讲述“五一”国际劳动节的来历，让幼儿了解。

1、教师引导幼儿：“放假后你想做些什么事情呢？”

2、有哪些事情是不可以做的呢？引导幼儿说出有关安全知识



的内容。

3、创设情境，提问幼儿：可以这样做吗？为什么不能这样做
呢？

（一）安全教育

1、不能玩家中的插座、开关、打火机、尖锐或易吞服的物品。

2、注意交通安全，不单独走出家门。若外出游玩时，不离开
要牵着大人的手，不随便与陌生人说话，不要陌生人的东西。

3、独自在家时，不爬阳台、门窗或其他高处，把门关好，不
给家长以外的人开门。

4、不能摸家中的药品，不到厨房去玩耍。

5、不能在危险地带玩耍，不做危险游戏；

6、熟悉三个特殊电话号码的用法。

（二）卫生保健

1、教育孩子要少吃零食，多吃蔬菜水果，吃熟食，养成按时
进餐和自己进餐的好习惯。

2、多喝白开水，不吃雪糕、不喝冷饮。吃东西以前要洗手。

3、勤洗澡洗脚，勤剪指甲。

端午假期安全教育教案中班篇五

班会课。

学校。



全体师生。

xxx。

五一长假安全知识。

一、交通安全

1、遵守交通规则，注重乘车安全，不乘"病车"和超载车辆；
不在公路上学骑自行车。

2、在公路上行走要注意来往车辆。做到"一停二看三通过"。

3、不爬车，追车，不强行拦车，不在公路上设置障碍。

4、不在汽车的左面招呼车辆或行人。

二、饮食卫生安全

1、讲究集体卫生和个人卫生。

2、不吃零食，不喝生水，不吃超保质期的食品。

3、少吃生冷食品。

三、其他

1、不要下河洗澡，外出要告知家长。天降暴雨，不得单独出
门或离校。

2、遇到山洪爆发，泥石流要绕道而行或由家长护送到校。

3、预防雷击和触电。遇河水猛涨，不要强行通过，要绕道上
学或由家长护送。



4、离校前关好门窗，电灯。保管好学习用具和生活用品，注
意防火防盗。

5、积极预防狂犬病，伤寒等流行病的'传播；不组织师生集
体外出或旅游。

总之一句话：增强忧患意识，牢记生命安全。

端午假期安全教育教案中班篇六

班会课

学校

全体师生

xxx

五一长假安全

1，遵守交通规则，注重乘车安全，不乘"病车"和超载车辆；
不在公路上学骑自行车。

2，在公路上行走要注意来往车辆。做到"一停二看三通过"。

3，不爬车，追车，不强行拦车，不在公路上设置障碍。

4，不在汽车的左面招呼车辆或行人。

1，讲究集体卫生和个人卫生。

2，不吃零食，不喝生水，不吃超保质期的食品。

3，少吃生冷食品。



1，不要下河洗澡，外出要告知家长。天降暴雨，不得单独出
门或离校。

2，遇到山洪爆发，泥石流要绕道而行或由家长护送到校。

3，预防雷击和触电。遇河水猛涨，不要强行通过，要绕道上
学或由家长护送。

4，离校前关好门窗，电灯。保管好学习用具和生活用品，注
意防火防盗。

5，积极预防狂犬病，伤寒等流行病的传播；不组织师生集体
外出或旅游。

总之一句话：增强忧患意识，牢记生命安全。

端午假期安全教育教案中班篇七

安全教育挂图。

1.使幼儿了解五一假期中应留意的安全和卫生，增强幼儿的
自我保护意识。

2.通过讨论，激起幼儿过劳动节的情感，教育幼儿酷爱劳动，
坚持自己的事情自己做。

一、让幼儿知道五月一日是国际劳动节，丰富幼儿的知识经
验，激起幼儿过节的爱好。

1.教师：“小朋友们，明天我们幼儿园就要放假了，知道为
甚么吗?启发幼儿动脑筋想题目。

2.教师讲述“五一”国际劳动节的来历，让幼儿了解。



二、组织幼儿讨论怎样安全、愉快的过好这三天的假期。

1.教师引导幼儿：“放假后你想做些甚么事情呢?”

2.有哪些事情是不可以做的呢?引导幼儿说出有关安全知识的
内容。

3.创设情境，提问幼儿：可以这样做吗?为甚么不能这样做
呢?

三、教师总结假期里要留意的安全事项。

(一)安全教育

1.不能玩家中的插座、开关、打火机、尖锐或易吞服的物品。

2.留意交通安全，不单独走出家门。若外出游玩时，不离开
要牵着大人的手，不随便与陌生人说话，不要陌生人的'东西。

3.独安闲家时，不爬阳台、门窗或其他高处，把门关好，不
给家长之外的人开门。

4.不能摸家中的药品，不到厨房往顽耍。

5.不能在危险地带顽耍，不做危险游戏;

6.熟习三个特殊电话号码的用法。

(二)卫生保健

1.教育孩子要少吃零食，多吃蔬菜水果，吃熟食，养成按时
进餐和自己进餐的好习惯。

2.多喝白开水，不吃雪糕、不喝冷饮。吃东西之前要洗手。



3.勤洗澡洗脚，勤剪指甲。

四、活动延伸：请家长在假期中公道安排幼儿的一日活动，
有条件的可带领幼儿往旅游等，丰富孩子的生活内容。

......

目的：让学生树立“安全第一”的思想，懂得安全的重要医
院一、防雷暴雨天气1.防雷电：打雷期间不要打手机，听音
乐，不要打赤脚；2.防山体滑坡：不要走近山坡或容发生滑
坡......

......

端午假期安全教育教案中班篇八

1、了解暑假里的安全知识，知道防溺水和防雷电的方法。

2、增强在生活中的自我保护意识。

3、加强幼儿的安全意识。

4、探索、发现生活中的多样性及特征。

5、遵守社会行为规则，不做“禁止”的事。

活动重点：

了解暑假里的安全知识，知道防溺水和防雷电的方法。

活动难点：

增强在生活中的自我保护意识。



各种安全图片。

一、导入活动

二、学习防溺水、防雷电知识。

1、防溺水

教师：暑假里是炎热的天气，好多小朋友就喜欢去游泳，我
们学了很多防溺水的知识，我想请小朋友来说一说，谁知道
怎样来保护自己才不会发生溺水事件。

我们来看看这些图片上的小朋友做法对不对。

图片一：几个小朋友一起在河里玩水，这样对吗？

图片二：玩具掉到了河、湖、池塘里，应该怎么做呢？

图片三：小朋友在河、湖、池塘、海边玩，应该注意什么呢？

教师小结：

我们知道不正确地玩水会带来危险，我们不能在没有大人的
陪同下和小朋友去玩水，也不能自己去捡河里的东西，如果
小朋友在海边或者游泳池上玩，一定要和大人在一起，保护
好自己。

2、防雷电

引导幼儿根据自己的经验来说一说一些相应的做法和措施。

图片一：打雷时闪光容易击中电线，如果发生这样的事应该
怎么办呢？

图片二：大树湿湿的，也容易被雷电击中，下雨天我们能躲



在大树下面吗？

图片三：外面在打雷下雨时，我们在家里应该怎样注意用电
安全呢？

教师小结：

暑假容易下大雨，小朋友一定要注意不能躲到大树的底下，
大树下很不安全。小朋友也不能躲到电线杆旁边或者电线杆
底下，这些地方非常的不安全。下了大雨一定要把窗户关掉，
也要提醒自己的爸爸妈妈不能接打电话，尽量不要用电器，
这些也不安全。

三、小结活动

1、暑假里小朋友在家要注意许多的安全，今天我们学习了在
暑假里防溺水和防雷电的安全，老师请小朋友自己说一说，
你在家里会怎样保护自己。

2、小朋友们在家里过暑假的时间很长，小朋友们要学会保护
自己，每天都要自己的事情自己做，在家里开开心心地生活，
可以帮助爸爸妈妈做一些你们会做的`事情，到下个学期回来
你们就是中班的哥哥姐姐啦。

端午假期安全教育教案中班篇九

1.了解假期安全意识，掌握假期安全知识；

2.掌握应对突发事件的基本技能；

3.培养学生的自我保护意识和能力，提高学生的自我保护能
力。

1.假期安全知识



2.应对突发事件的基本技能

3.自我保护意识和能力的培养

1.引入

假期即将到来，大家都准备好了吗？假期是我们放松心情，
享受生活的好时光，但是，我们也要时刻注意自己的'安全。
今天，我们就来学习一下假期安全知识。

2.假期安全知识

旅游安全

（1）出门前，要了解目的地的天气、交通、食宿、治安等情
况。

（2）不要随意搭乘陌生人的车辆，也不要乱穿马路。

（3）在旅游过程中，要注意保管好自己的财物，尤其是现金、
证件等重要物品。

（4）不要在不安全的地方游泳或玩耍。

（5）遇到紧急情况时，要及时报警并向警方求助。

户外活动安全

（1）在进行户外活动前，要了解活动的具体情况，包括路线、
天气、装备、食物等。

（2）在活动过程中，要注意安全，不要离开队伍，不要随意
探险。

（3）要注意保护环境，不要随意破坏自然资源。



（4）遇到紧急情况时，要及时报警并向救援队伍求助。

3.应对突发事件的基本技能

火灾逃生

（1）发现火灾时，要立即报警并通知周围的人。

（2）逃离火灾现场时，要沿着安全通道前进，不要乘坐电梯。

（3）逃离时要低头，避免吸入浓烟。

（4）如果无法逃离，要尽量找到避难的地方，用湿毛巾捂住
口鼻。

地震应对

（1）地震时，要立即躲到桌子下或者墙角，保护头部。

（2）如果在室外，要远离建筑物、电线杆等高大物体。

（3）地震后，要注意避免走近破损的建筑物，以免发生二次
灾害。

4.自我保护意识和能力的培养

（1）要时刻保持警觉，不要轻信陌生人。

（2）要学会自我保护技能，比如游泳、救护等。

（3）要学会使用紧急电话，比如报警电话、急救电话等。

本节课主要介绍了假期安全知识、应对突发事件的基本技能
以及自我保护意识和能力的培养。希望同学们能够认真学习，
时刻注意自己的安全，假期愉快！


